

“剪刀石头布!”救娃一命

平度市东阁街道常州路小学英语老师刘舒课堂上实施海姆立克法助卡喉学生脱险



刘舒发现学生被异物卡喉。

英语教师刘舒。

早报1月7日讯 1月6日下午,平度市东阁街道常州路小学的一堂英语课上突发惊险一幕:一名学生不慎被异物卡住气道,情况危急。关键时刻,英语教师刘舒临危不乱实施海姆立克急救,班主任范莹玮等多位老师迅速联动,合力筑起生命防线,帮助遇险学生成功脱险。

英语课上学生突发意外

“当时正上课,一个孩子突然离开座位冲到我跟前,脸憋得通红,眼睛也是红的。我的第一反应是孩子不舒服,后来看他说不出话,才意识到他被异物卡喉了。”7日,青岛早报记者联系上平度市东阁街道常州路小学四年级三班英语老师刘舒,听她讲述了事发经过。

1月6日下午的第二堂英语课上,一位学生突然冲出自己的座位,奔向站在讲桌前的刘舒。他捂着喉咙,舌头伸出,脸和眼睛憋得通红,不断招手向刘舒求助。这是被异物卡喉的症状,孩子现在呼吸困难!刘舒立刻意识到情况紧急,但她没有慌乱,而是凭借扎实的急救知识储备,立刻对学生实施海姆立克急救法。“施救的过程中,孩子没有马上吐出异物,甚至还出

日常培训有了用武之处

面对紧急情况,除了刘舒,其他老师也纷纷行动起来。四年级三班的班主任范莹玮接到学生报告后,第一时间飞奔至教室。在查看遇险学生状况后,她立即启动应急处置流程,一边联系学校卫生老师杨雪艳寻求专业支持,一边迅速上报学校安全处,申请启动校园突发事件应急预案。得知情况后,燕秀梅、樊泉秀、王孟琳、于琳等老师为榜样,学习他们临危不惧、团结协作的优良品质,共同构筑平安和谐的校园环境,为学生的健康成长保驾护航。

她是学生们的“大朋友”

“当时情况紧急,脑子里迅速浮现出‘剪刀石头布’的海姆立克法口诀,马上联想到培训课上学到的动作,给孩子施救。”采访过程中,记者了解到,今年31岁的刘舒对待教学热情积极,对待学生像对自己的孩子一样。刘舒说,作为老师,她始终记着一句话:教室里的每一个孩子,都是一个家庭的整个世界,“我没有什么复杂的教育理念,只是把学生当成自己的孩子一样去呵护。这份爱与责任是每一位老师都有的本能。这次紧急救援能顺利完成,离

不开学校常态化的急救培训,更离不开同事们的默契协作。”

“刘舒老师是学生心中的良师益友,是同事眼中的敬业典范。教学中,她擅长把英语知识融入趣味游戏和生活场景,课堂氛围轻松活泼,孩子们都特别喜欢上她的课。”学校办公室主任段延波告诉记者,对待学生,刘舒老师就像一位温柔的大朋友,课间常和孩子们谈心说笑,耐心地答疑解惑,细心关注每个孩子的情绪变化,正因如此,她才能在学生发生意外

外状况时挺身而出,出手相救。在教学中,刘舒老师所带的班级成绩始终名列前茅。同事们也表示,刘舒老师热情随和、乐于助人,平日里认真参与学校的教研活动和安全培训,和大家相处融洽,是大家信赖的好伙伴。这次能成功救助学生,正是她平日里注重积累、心怀责任的自然体现。

(青岛早报/观海新闻记者 钟尚蕾
受访人供图)



扫码观看相关视频
剪辑 记者 孙启孟

民警巡查遇火情 紧急处置保平安

早报1月7日讯 近日,青岛铁路公安处胶州站派出所民警在巡查线路返程途中,及时发现并妥善处理一起小区变电箱起火警情,成功保障了辖区群众的生命财产安全。

1月6日17时,青岛铁路公安处胶州站派出所副所长侯庆彬、民警宋一帆巡线结束驾车返回派出所,行至派出所对面的再生资源小区门口时,发现小区外墙一处变电箱冒出浓烟,并伴有明火闪烁,猜测可能是电器老化导致起火,且火势有向小区内部蔓延的趋势。情况紧急,两人第一时间拨打119火警电话,随后迅速跑回派出所,拎起灭火器赶回现场,对准起火点进行喷射。由于处置及时,明火很快得到控制。待消防救援人员抵达现场后,两位民警一方面引导小区居民有序疏散至安全区域,一方面对周边过往车辆进行疏导,清理出消防救援通道。随后,民警们利用警戒带将起火区域及周边路段进行隔离,防止无关人员靠近,避免发生触电、烫伤等二次意外。在消防人员完成后续隐患排查与处置工作后,民警们才撤离现场。据悉,此次火情未出现人员伤亡情况。

(青岛早报/观海新闻记者 滕丹宁
通讯员 赵锦美)

实习师生车辆抛锚 交通执法火速出手

早报1月7日讯 5日上午9时30分,青商高速九龙西收费站外广场,一辆客运大巴的发动机舱盖掀起,危险报警灯急促闪烁,司机正焦急地拨打电话,车内数十名学生探头张望,脸上写满不安——这紧急一幕,被正在进行日常巡查的市交通运输综合行政执法支队执法人员看到。

“同志,我拉学生去苏州实习,半路车坏了!”看到执法人员,司机匆忙上前解释。原来,车上载有青岛某职业技术学院的53名师生,正赶赴实习地,车辆途中突发故障被迫停靠。维修人员预计还需一个多小时才能抵达,而当时室外温度已降至零下2℃,寒意不断侵袭车厢。带队老师手足无措,学生们纷纷裹紧外套。“天这么冷,不能让孩子们冻着!”执法人员立即行动起来。他们首先在故障车辆后方规范摆放安全警示标志,做好现场安全防护;同时迅速对接最近的九龙西收费站,协调将站内餐厅作为临时休息区,备好热水、纸巾等物资,并引导全体师生有序转移至温暖室内等候。

上午11时许,故障车辆修复完毕。执法人员认真核查维修记录,并与维修人员一同对车辆灯光、轮胎等关键部位进行复检,确认消除安全隐患后,方才告知师生可以安全启程。“太感谢你们了!不然孩子们今天真要遭罪了!”带队老师紧握执法人员的双手,连声道谢。

(青报全媒体/观海新闻记者 徐美中)